

天中講堂

「親子生態教育營」

有感

陳秀滿

等不及床頭的鬧鐘作響，眼睛就不由自主地張開，僅管前一晚興奮的睡不著，但小朋友也不用催促就起床，因為今天（七月二十

四日）是親子教育營的到來，快速更衣，趕往集合地點「桃園婦幼館」及「龜山天中講堂」。雖然提早到達集合地，卻發現有許多家族早已抵達了，而且個個精神煥發，小朋友更是興奮的跑來跑去，全體集合後隨即搭乘兩輛遊覽車，準時於七點三十分出發。

搭上車後，一路上欣賞美妙的風光，經過筆直的高速公路，沿途看到了湛藍的天空、輕柔似棉的白雲、層層的山巒，別有一番情境。到了陽明山，駛進蜿蜒的山路，兩旁的樹林隨風婆娑舞

動，野花爭奇鬥豔，陽光從樹葉縫間灑下了無數的金幣，閃耀在路上，美不勝收的景色，彷彿人間仙境一般，不一會兒到達了目的地「福田園生態教育園區」。

到了「福田園」，令人有如身在世外桃源的感受，翠綠山林優閒的躺在山谷間，並有潺潺溪流的低語外，蟲鳴、鳥叫、蝶兒飛舞，還

2004年9月

暑期夏令營



於「福田園生態教育營區」合影。

有各種香草、蔬果散佈其中，倍感恬靜溫馨。不自覺的陶醉在大自然懷抱？陶醉美景之餘，重頭戲開場了，第一個活動是野外的「生態教育解說」，由專業的導覽人員，親切、細心的介紹園區之動植物，有蜻蜓、豆娘、五色鳥、蜥蜴、瓢蟲、蜘蛛、螳螂、金龜子、蝴蝶……等等，讓大家對大自然的生態見識許多；緊接著是「製作

竹筒飯」的時間，按照組別各就各位，將浸泡、調味好之糯米放進竹筒中，爸爸媽媽也來幫忙，一面還叮嚀著：「要小心翼翼喔！不要掉出來浪費了，這可是我們的午餐喔！」所以在享用親手製作的竹筒飯時，倍感香Q可口，溫馨洋溢其間哩！

到了「青蛙響板DIY」時，教材雖僅是簡單的幾片大小不一的竹片，但經由老師的指導、同學們的巧手製作後，各式各樣的青蛙便誕生了，一時間為山林增添了不少清脆悅耳的蛙鳴聲，還有一隻特別愛國的哦！因為它的背上寫了「精忠報國」，可愛吧！而「彩繪昆蟲」時，每人隨手一隻昆蟲模型，一枝枝的水彩筆加上顏



製作美味可口的餅乾，我也會！

料，經過大家細心的彩繪後，原本不起眼的陶土，隨即成為亮麗的小瓢蟲，神氣活現在大家的眼前。

在精彩課程的中場休息時間，大家直奔至清涼又清

澈的溪流中，大夥兒玩得開心極了，尤其是小朋友們更是樂不可支，丟小石子、潑水嬉戲，歡笑聲此起彼落。不知不覺中集合的時間到了，但，孩子們還捨不得離開，在孩子們的哀求下，老師只好再贈送「十分鐘」。休息時間狀況可不少，有小朋友跌倒擦傷，趕緊向園區取得醫護箱來上藥；有姊姊找不到弟弟，在千呼萬喚下，弟弟才出現。雖然狀況百出但也從中發現了寶貴的友愛、親情、以及合作無間的默契、還有勇敢堅忍的精神（因為小孩都沒哭）。

在吃、喝、玩、樂的午休後，接著就要進行體力大考驗了，可別誤會，不是相撲大賽哦！而是製作美味可

口的「香草餅乾」，首先要將糖和固體狀的奶油，用打蛋器（不是電動的）打成泡沫狀，這可要花費相當的體力，才能完成的艱鉅任務！完成後才能再和著麵粉製成麵糰，然後小朋友再自創各式各樣心愛造型的餅乾。

俗云：「好酒沉甕底」，千變萬化的「葉拓手巾」課程展開了，在各式各樣的葉片背面，塗上五顏六色的顏料，再將葉片拓印在白色方巾上，此時每一個人可都發揮了最高的藝術天份，一條又一條五彩繽紛的作品問世了，這可是親子共創作的心血。

另一方面：有些家長因小孩可獨立參加活動，所以前往遊客中心觀賞「自然生

暑期夏令營

態陽明山國家公園」的影片介紹，了解陽明山國家公園有數千種的昆蟲植物，對大自然生態的保護是人人有責，隨手就可以做環保。接下來到「陽明書院」參觀，沒想到這外表看似不起眼的地方，裡面卻都是深藏不露的歷史寶藏，經由導覽人員的仔細解說下，歷史告訴我們，古人的名位、權貴今何在，唯有「真理」才是實在的。接下來到陽明山花鐘公園一帶，在寧靜的山群之中，彷彿只有鳥鳴蟲叫聲，看到大自然的不可思議，更顯自我的渺小，唯有敞開心扉，放下自我，才能自在逍遙。

快樂的時光總是過得特別快，隨著各項精彩課程的



來！看我露一手！

結束，離別的時刻也來臨了，縱然大家都還意猶未盡，但是還得互道再見，依依不捨離開園區。相聚的時間雖然短暫，但心中的行囊，卻裝了滿滿的愛、喜悅和幸福，經由園區洗禮後，大家都成了多才多藝的高手，在人生的樂章？，今天是一曲動聽的樂曲，不但豐富了我們的生命，也感動了每一顆心靈，曼妙的旋律永遠在人生道路上演奏著、迴盪著，直到永遠。

感謝天中講堂的大家長、讀經班的老師以及辦事人員、道親們，在一個月前就開始籌劃、勘察地形、規劃行程、妥善的安排才能造就今天的活動，更感恩上天慈悲、前人、點傳師的大德，讓這次的社區讀經校外教育營圓滿落幕，期待明年度的活動，還有你我的參與，還有今朝的笑聲。